

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: a Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Dr. Székér Gyula, a Minisztertanács elnöke, yettese beszámolt a Kölcsonós Gazdasági Segítség Tanácsa végrehajtó bizottságának Havannában tartott 79. üléséről. A kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette és megbízta a Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Bizottságát, hogy gondoskodjon az ülésen elfogadott ajánlások végrehajtásának megszervezéséről.

A Minisztertanács jóváhagyta a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság VI. ülészakaról szóló jelentést, megerősítette az ülészakon aláírt jegyzőkönyvet, és határozott a tenivalókról.

A külügyminiszter beszámolt Charles Samba Cissokhonak, a Mali Köztársaság külügyminiszterének január 26-28., valamint Milos Minicsnek, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság külügyminiszterének január 31-február 2. között ha-

zánkban tett hivatalos látogatásáról. A Minisztertanács a jelentéseket jóváhagyólag tudomásul vette.

A nehézipari miniszter jelentést tett a Paksi Atomerőmű építésének helyzetéről. A kormány a jelentést elfogadta és határozatot hozott a létesítmény program szerinti megvalósítása érdekében szükséges intézkedésekről.

A Minisztertanács megtárgyalta a mezőgazdasági szövetkezetek III., valamint a fogyasztási szövetkezetek VIII. kongresszusán elhangzott, kormányintézkedést igénylő javaslatokat, és meghatározta az ezekből adódó feladatokat. A kormány jóváhagyta a TOT, valamint a SZÓVOSZ alapszabályát.

A kormány úgy határozott, hogy a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat állami felügyeletet — tekintettel a közművelődésben betöltött fontos szerepére — a jövőben a kulturális miniszter látása alá tartoztatja.

A Minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyal.

Megnyílt a Kísszínház

A díszbemutató vendége volt Apró Antal

Tegnap este megint két színházi előadást tartottak Szegeden. Az öreg főépületben operettet játszott a társulat, miközben az újjászülött Kísszínház Madách drámai költeményével, Az ember tragédiájával köszöntötte a közönséget. A díszelőadásra majd nyolc éves szünet után kerülhetett sor a Horváth Mihály utcában, ahol a hajdani kamaraszínházra (későbbi elnevezésében Szegedi Játékszínre) aligha ismerhettek rá a meghívottak: annyit változott, előnyére. A fiatalítás — szakszerűen: felújítás — közel 60 millióba került, és egészen pontosan 363 nézőnek biztosít kényelmes férőhelyet — tehát nem is olyan kis színházépülettel gazdagodott a város.

Az ünnepi eseményre eljött Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, Szeged országgyűlési képviselője is, akit megelőzően — dr. Komócsin Mihálynak, a megyei pártbizottság első titkárnak, dr. Perjesi Lászlónak, a megyei tanács elnökének és Papp Gyulának, a városi tanács elnökének társaságában — fogadott Török József, a városi pártbizottság első titkára. Apró Antal a színházi premierig arra is szakított időt, hogy kilátogasson a konzervgyárba, ahol Darázs Sándorné igazgatónő 'ajékkoztatta az elmúlt évi eredményeiről, idei terveikről.

A Kísszínház díszbemutatóját rövid ünnepség vezette be. A Tragédia szereplőgárdája elénekelt a Szózat első strófáját, majd Papp Gyula adta át az épületet Giricz Mátýásnak, a Szegedi Nemzeti Színház igazgatójának.

— A most kabuját nyitó színház a lehetőségek mellett kötelezettséget is — hangsúlyozta a városi tanács elnöke. — Azt várjuk, hogy folytatja és mindinkább kibontakoztatja színházunk vezetését és társulata azt az alkotómunkát, melyet a szocialista magyar színház megerősítése, a politizáló, közéletiségre nevelő, korszerű színjátszás érdekében vállalt. Bizunk a megvalósítás szándékában, a törek-



A nézőtér első sorában (balról jobbra): Török József, Apró Antal, dr. Komócsin Mihály, dr. Perjesi László



Papp Gyula — Giricz Mátýás társaságában — a megnyitót mondja

vések értelmében, a munka sikerében, abban, hogy e nem kevés gonddal létrejött színház életében felhőle- nebb napok következnek. Mert az ünnepélyes percekben sem tagadhatjuk, a Kísszínház megnyitása nem volt minden gond nélkül: eredeti tervünkben a felújítás gyorsabb ütemével számoltunk, s kezdetben alacsonyabb összeget számoltunk rá. A megvalósult Kísszínház viszont jelentős érték, a maga nemében korszerű, köszönet érte a kétkezi munkásoknak, építőknak, tervezőknek, akiknek képviselői itt ülnek sorainkban, a tanácsi munkatársaknak, a színházaknak, az építkezés lebonyolításában részt vett munkatársaknak, a párt- és állami szerveknek.

Az ember tragédiájának díszbemutatóját követő fogadáson, a Kísszínház dekoratív előcsarnokában, Giricz Mátýás mondott pohárköszöntőt.

Zárszámadásokról jelentjük

Eredményesen gazdálkodtak a Felszabadulás Tsz-ben

Szeged és a járás területén gazdálkodó termelőszövetkezetek zárszámadó közgyűlései megkezdődtek. Tegnap értékelte a múlt év eredményeit, és vitatta meg az 1977-es terveket a ruzsai Napsugár és a bordányi Munkás-ör Termelőszövetkezet, valamint az ácsotthalmi Alkotmány, a mórthalmi Haladás és a zombóli Gyümölcsöskert Szakszövetkezet tagsága.

Szegeden a Felszabadulás Termelőszövetkezet rendezte meg tegnap délelőtti zárszámadó közgyűlését a Szabadság filmszínházban, ahol megjelent dr. Major Lajos, a MEM Szövetkezetpolitikai és Közgazdasági Főosztályának vezetője, dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, Szilágyi Ernő, a Csongrád megyei tanács vb osztályvezetője, Papp Gyula, Szeged város tanácsának elnöke és dr. Horvák István, a városi tanács vb osztályvezetője.

Verők Ernőné párttitkár megnyitója után Arendás György térszervező vezolta az 1976-os esztendő gazdálkodását, eredményeit. Elmondta, hogy az időjárás nem kényeztette el a múlt évben sem a mezőgazdasági üzemeket. Ennek ellenére eredményes évet hagyott maga mögött a szegedi közös gazdaság. Ehhez nagymértékben hozzájárult a szövetkezeti tagsági kitartó és áldozatos munkája, valamint a takarékos és a technológiai fegyelem maradéktalan betartása. Örömmel jelentette be, hogy az V. ötéves terv első évét összesen 110 százalékra teljesítették. A növénytermesztési ágazatban a korábbi években jelentős gépi beruházásokat végeztek, így megteremtődött a műszaki bázis. Kedvevőden befolyásolta az eredményességet az is, hogy beléptek a nádudvári KYTE elnevezésű inari termelési rendszerbe. Így a gabona-, kukorica- és a napraforgó-termék árdrógnál országosan is elismerést váltott ki. Gabonából 50,4 mázsa volt a hektáronkénti átlag (a megyei átlag 38,9 mázsa),

kukoricából a legjobb eredményt MVSC-980 fajtánál érték el, 57,4 mázsa hektáronkénti átlaggal. Biztató a jövőre nézve a napraforgó terméseredménye is, mert elérték a hektáronkénti 19 mázsát.

A kertészeti ágazatban a város jobb zöldésgellátásának biztosítása mellett változtatni kellett a korábbi termelési szerkezetükön. Ezért a dísznövénytermesztést csökkentették, és a hajtatót zöldésgétermelés területét pedig növelték. Sajnos az állás miatt jelentkeztek nehézségek, és így a kertészeti ágazat 99,7 százalékra tudta teljesíteni 1976-os évi tervét.

Az állattenyésztő ágazatban jól vizsgázott az ISV-rendszerű sertéstartás, ahol 89 százalékos költséggel 94 százalékos hozamértéket érték el. A hagyományos sertéstartásnál több probléma jelentkezett, így a tervhez képest közel 1 millió forint lemaradásról adhattak számot. A tehenészetben viszont a tervezett 3494 liter tehenenkénti tejhozamot 3800 literre (!) sikerült teljesíteni, ezzel Csongrád megyében a legjobb eredményt érték el.

Összefoglalva, a termelőszövetkezet mérleg szerinti eredménye 9 millió 277 ezer forint. Ebből fejlesztési alapra 4 millió 624 ezer forintot költöttek. Kedvezően alakult a tagok átlagjövedelme is, mert az egy főre jutó alapmunkadíj 36 ezer 361 forint volt, s a napi átlagjövedelem megközelítette a 150 forintot.

A zárszámadási vitában felszólalt dr. Major Lajos is, aki dr. Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter üdvözlését tolmácsolta. Dr. Varga Dezső méltatta az 1976-os év eredményét, és bejelentette, hogy Szeged mezőgazdasági üzemét teljesítették a múlt évre kitűzött feladatokat. Sajnos voltak olyan területek, ahol jelentős kiesésekről adhattak számot a gazdaságok. Ezért a központi pártbizottság szerint a 76-os lemaradást és 77-es előirányzatot együttesen kell

teljesíteni, amihez 7-8 százalékos termelésnövekedés szükséges.

Az 1977-es esztendő tervét Gubacsi Béla főmezőgazdász terjesztette a tagság elé. Célul tűzi ki a közös gazdaság, hogy őszi gabonából átlagosan hektáronként elérjük a 42, kukoricából 57, napraforgóból pedig 16 mázsát. Zöldéghajtásban tovább folytatják az átcsoportosítást, s növelik a saláta-, karalábé-, uborka-, paradicsom- és paprikahajtást. Lesz elegendő szabadföldi zöldésgétermő terület is. Az állattenyésztésben továbbra is jelentős szerepe lesz a sertéstartásnak. Fokozni kívánják a háztáji szabadföldi zöldésgétermesztést, eddig már 180 tag jelentette be, hogy zöldésgétermel a háztáji földön. Összességében közel 126 millió forint árbevételt tervez 1977-es esztendőre a közös gazdaság.

Sarlós István Csongrádon

A megyénkben tett látogatásának második — befejező — napján Csongrádot kereste fel Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtákkára — Gyárfás Mihálynak, a megyei pártbizottság osztályvezetőjének és Molnár Sándornak, a megyei népfrentbizottság titkárnak kíséretében.

A városi pártbizottságon tartott rövid megbeszélésen — melyen részt vett dr. Varga József, a csongrádi városi tanács elnöke, Varga Zsuzsanna, a városi népfrentbizottság titkára és Simon Gizella, a csongrádi KISZ-bizottság titkára — dr. Somogyi Ferenc, a helyi pártbizottság első titkára adott tájékoztatót a város életéről.

A program második állomása a Kossuth Lajos Múvelődési Központ volt. Itt a helyi népfrentnökséggel találkozott az HNF OT főtákkára, Lovas István, a csongrádi népfrentbizottság elnöke üdvözölte a tanácskozás résztvevőit — köztük

Vallyon Aladárnt, Csongrád országgyűlési képviselőjét és Horváth Lajosnt, a HNF Országos Tanácsának tagját, a háziipari szövetkezet kosárfonó részlegének vezetőjét.

Sarlós István felszólalásában arra hívta fel a figyelmet, hogy a várospolitikát, mint a fejlődés során megvalósuló folyamatot nem lehet az épületekre korlátozva szemlélteni és megítélni. Itt sokkal komplexebb dologról van szó. S az a jó, hogy ma már mind többen felismerik ezt. Az is tény, hogy a várospolitikának csak egy részét tudja a tanács a maga területén megvalósítani. A végső eredményt az egy-ur-

Tájékoztató pártnap előadók részére

A jövő héten megyénkben is megkezdődnek a pártnapok; az inari és mezőgazdasági üzemek, a vállalatok és intézmények dolgozói tájékozódhatnak az időszerű politikai kérdésekről.

A pártnapok előkészítéseként tegnap, csütörtökön délután Szegeden, a megyei "anácsszékház" nagytérképében a megyei pártbizottság előadást rendezett a pártnap előadók részére. Dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára megnyitja után Ballai László, az MSZMP Központi Bizottsága gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője tartott előadást az időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről.